

去年底施政報告提出《北部都會區發展策略》後，北區青年商會昨日發表調查，98%受訪者支持發展北部都會區，認為有助改善香港房屋短缺問題，及提供創科產業發展空間等。立法會議員劉國勳建議政府成立專責工作組，以統籌「北都區」整體規劃工作，加快推動基建先行，盡快落實區內配套，為政策法例拆牆鬆綁，精簡程序，相信「北都區」可提速至10年內完成。

北區青年商會今年3月至6月，訪問近900名成年市民，98%人支持發展「北部都會區」，並認為最重要發展方向為建設宜

為紓緩「醫生荒」問題，政府去年修訂《醫生註冊條例》新增「特別註冊」，讓合資格非本地培訓醫生取得專科資格，並於公營機構工作滿5年後成為正式註冊醫生，比起現行的「有限度註冊」更具彈性。醫管局表示，迄今收到三四十宗「特別註冊」查詢，當中4名香港永久居民的申請人料最快明年初到任。兩年前經「有限度註冊」來港的屯門醫院麻醉科副顧問醫生吳鋒奇坦言，來港行醫既能陪伴香港家人，扣稅後收入又比外地高兩三倍，更具吸引力。

政 府去年通過修例後，今年4月底及6月中旬，分別推出兩批共50間認可醫學資格名單，使相關學系畢業的醫生合資格經「特別註冊」途徑來港執業。醫管局總行政經理鄧錦成表示，數月前特設一對一網上諮詢平台，讓當值職員解答申請人的疑難，當時名單尚未出爐，已有逾百位境外醫生向平台查詢，及至名單推出後，收到約30至40宗查詢，「來自不同專業，有的執業1至2年，到十幾廿年也有。」

現年約40歲的吳鋒奇在香港出生，早年前往英國修讀預科後，同時報考英國列斯大學及香港大學的醫科學位，前者率先招攬，他於是在當地升學，並考取麻醉專科資格後在英國執業，惟父母年紀漸長，2020年經「有限度註冊」來港。他笑言，若其大學母校日後被納入認可醫學資格名單中，也會改用「特別註冊」計劃在港正式註冊執業。

在港晉升機會較外地好

他表示，回港行醫有吸引力，首先他有更多時間陪伴雙親，後來還發現香港醫生的薪酬及晉升機會比英國好，他對比兩地扣稅後收入發現，香港薪酬比英國高出兩三倍，工作內容亦更廣泛，除了接觸病人，同時處理統籌、行政及教育事宜。至於工作量及節奏方面，他指香港每周工時比英國



■左為鄧錦成、右為吳鋒奇。

居宜業及可持續發展社區，及改善交通網絡配套等。不過，約35%人認為完成「北部都區」發展需時超過20年，對項目能於中短期內完成發展不感樂觀。

33 歲的張燊南在北區成長及居住，提起平日往返市區，不禁苦笑起來，「搭港鐵、巴士就逼到變沙甸魚，揸車就塞喺吐露港。」他說：「北都區」毗鄰深圳，有條件繼港島及九龍後，成為香港第三個核心商業區。該計劃為北區青年提供更多工作及發展機遇，但強調未來務必要做好交通規劃，做到「北上南下都無問題」。

■ 樊曉聲(中)提醒市民及早更換特區護照，後方是流動申請服務站。

■馬曉晴（左）體驗申領特區護照服務。



入境處兩流動車助換特區護照

你有多久未外遊？你知道自己的特區護照或已過期嗎？入境事務處資料顯示，截至上月底，約有逾 90 萬本於 2020 年至 2021 年 6 月 30 日或之前簽發的特區護照至今仍未被更換。為提醒市民盡早換領，以免日後出現一窩蜂換證情況致延誤行程，入境處今日起一連兩個月，推出 2 部名為「特區護照流動申請服務站」的流動車，巡迴全港 18 區協助市民申請或更換護照。服務站更提供照相服務，市民只需帶備身份證即可申領。

入境處助理處長（個人證件）樊曉聲昨日在出席服務站活動時表示，為提醒市民及早換證，該處今日起特別推出2部

「特區護照流動申請服務站」，以宣傳車形式，方便市民即時在車上透過網上遞交申請，並有專人提供協助。服務站在未來2個月會走訪全港18區，市民只需攜帶有效身份證，便可在服務站即場遞交申請，並透過信用卡在網上繳交申請費用。該處之後會檢討成效決定是否延續服務。

他表示，為避免日後出現一窩蜂換證情況，到時或需更長時間才能取證，呼籲市民盡快換領。

前香港代表花式滑冰運動員馬曉晴昨日亦有在服務站，體驗申領特區護照方便快捷的服務，她希望市民多加利用。

青年政策應激發競爭

傳統智慧說，富不過三代，顯示出即使有優越的物質條件，父兄照顧，也未必可使下一代成才。發達社會的教育培訓等各方面投入，也不能絕對提升本地下一代人的發展，這些社會的動力往往依靠起始條件欠佳的新來港人士。優厚的社會福利可保障最低的生活條件，卻動員不了青年一代的發奮圖強。

青年政策若從施予入手，着重物質條件，強調要照顧大多數人，在一些官方的量化指標裏面，或許可顯示出成

績，但實際的效果是否這樣呢？香港回歸後各方面社會投入增加，教育水平提升，卻有黑暴的顏色革命，其中的破壞和反映出來的盲動無知，證明教育與青年政策的失敗。現在還是要加強資源作同樣的投入，不反思政策的內容和取向，可以有所改善嗎？

人才是需磨練，需要有所競爭，催生奮發精神與能力。最有效的政策是家教、學校教、社會教，是身教不是言教。與其關門呵護，近親繁衍，倒不如打開大門，吸納內地及國際優秀的青年人，與本地人才同場競爭。也在本地人才後繼無力之時，他們可以來填補空缺。即使有更多的資源，也應投入家庭和社會福利，建立更安穩的社會條件，使有志的青年人可以無後顧之憂地自我努力發展，付出代價，煥發精神。